



二〇〇九年,我们打了一场「战危机、保增长」的漂亮仗

郭瑞民市长在报告中说,2009年,面对困难和挑战,在省委、省政府和市委的正确领导下,我们深入贯彻落实科学发展观,紧紧依靠全市人民,知难而进,迎难而上,扎实工作,较好地完成了市三届人大四次会确定的各项目标任务...

——坚持科学应对,实现了经济较快增长。在紧紧抓一季度、决战二季度、大干三季度、决胜四季度的基础上,环环相扣,扎实推进,有效防止了经济大起大落,保持了持续增长。——坚持统筹兼顾,保持了跨越发展态势...



结构升级

全力推动经济快速增长

狠抓企业服务 大力实施“企业服务行动计划”,建立健全政策引导、要素保障、融资服务、产销对接、企业帮扶等长效机制,切实解决企业在项目建设、生产经营中的突出问题。狠抓项目建设 继续实施项目带动战略,不断催生新的增长点...



紧张施工

坚持“四个重在” 保持科学发展好态势 落实“五个加力” 谱写魅力信阳新篇章

——郭瑞民市长《政府工作报告》摘要

着力增强跨越发展后劲

提升支撑力 统筹协调产业集聚区总体规划 and 城市总体规划,土地利用规划,完善规划环评,保障产业集聚区发展空间和要素需求,支撑产业和人口集聚。扩大辐射圈 突出产城一体,通过产业集聚促进人口集中,推动产城融合、城乡互动...

切实加强城镇建设管理

统筹城乡规划布局 完成浉河、平桥城区控规,实现中心城区控规全覆盖。加快实现县城重点地区控规全覆盖,完成县城村组体系规划。统筹布局全市产业、城镇、交通、生态等各类空间要素,合理安排城乡村镇建设。强化中心城市带动 加快信阳中心城区建设,进一步完善配套新区基础设施和社会服务设施...



涉稳维稳

全面加强政府自身建设

进一步转变政府职能 在加强经济调节、市场监管的同时,更加注重社会管理和公共服务,更加注重强化规范运转和公正执法。切实做到不缺位、不错位、不越位,从根本上保证政府工作的优质高效。进一步推进依法行政 严格按照法定权限和程序管理经济和社会事务,自觉接受人大及其常委会的法律监督和人民政协的民主监督...



四通八达

千方百计扩大就业 加强就业服务平台建设,深入开展全民创业活动,以创业促进就业,提高中小企业、劳动密集型企业和民营经济和服务业吸纳就业的能力。维护社会和谐稳定 深入开展平安信阳创建工作,加强社会治安综合治理,积极开展法律服务和法律援助。扎实开展惠民工程 建成博物馆、图书馆、城市规划展览馆和20个乡镇文化站,286个农家书屋...



伊人慎制茶香味

推进农村改革发展试验

稳步提高粮食生产能力 认真落实“粮食稳产增收行动计划”,扎实推进信阳粮食核心区建设,确保粮食面积稳定在1200万亩以上。加快现代农业发展步伐 继续抓好“双双”油菜生产基地建设,全面实施现代畜牧业发展规划,加快发展水产养殖业,新建茶园30万亩...

全面提高对外开放水平

坚持“三突出”,创新招商方式 突出“走出去”招商,产业集聚区招商和专业对口小分队招商,重点锁定长三角、珠三角、闽南地区和环渤海地区。坚持“三为主”,突出招商主体 按照政府引导、企业自愿、市场化运作的原则,坚持招商谈判以企业为主。突出“三重点”,明确招商方向 突出加快承接产业转移,加强与央企合

持续保持信阳生态优势

强化节能减排 推进环境容量预算,提高节能环保准入门槛,严格落实节能减排目标责任制。强化环境保护和生态建设 继续加强重点流域、重点区域、重点行业污染综合整治,严格执行《河南省信阳市湾



积极深化各项改革

加快国有企业改革 推进63家市属企业、108家县属企业改制工作,基本完成市直机关所属企业股份制改制任务。深化文化体制改革 全面启动国有文艺院团转企改制,完成全市文化市场综合执法改革工作。实施医药卫生体制改革 完善基本医疗保障制度,全面实施医疗

郭瑞民市长在报告中说,2010年是实施“十一五”规划的最后一年,做好今年的工作,对于争取应对危机全面胜利,保持经济平稳较快发展,为“十二五”发展奠定良好基础具有十分重要的意义。

今年政府工作的总体要求是:全面贯彻落实党的十七大和十七届三中、四中全会精神,以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导,深入贯彻落实科学发展观,认真落实中央、省委和市委经济工作会议的决策部署,坚持在持续、重在提升、重在统筹、重在为民,以保持经济平稳较快增长为主要任务,全面推进保增长、保民生、保稳定、保态势的各项任务,在“推进三大跨越,建设魅力信阳”的进程中迈出更大的步伐,争当中原崛起的前锋。

今年经济社会发展的主要目标是:全市生产总值增长13%以上;地方财政一般预算收入增长13%;全社会固定资产投资增长22%;社会消费品零售总额增长16%;外贸出口增长15%;实际利用外商直接投资增长20%;居民消费价格总水平涨幅控制在3%以内;城镇居民人均可支配收入增长7%;农民人均纯收入增长6%;人口出生率控制在12.63‰以内;城镇登记失业率控制在4.5%以内;单位生产总值能耗降低4.79%,化学需氧量、二氧化硫排放量分别控制在3.33万吨和4.9万吨以内。

郭瑞民说,做好今年的政府工作,必须按照市委“在提升上加力,在改革上加力,在招商上加力,在创建上加力,在统筹上加力”的要求,必须把“坚持三保,突出转型、强化态势”作为着力点,必须把“落实完善、创新机制、提高能力”作为关键环节,必须把“五项工程”和“七项行动计划”作为重要抓手,并着力把握以下几点:一是更加注重政策落实,努力抢占新一轮发展先机。二是更加注重优势转化,不断增强综合竞争力。三是更加注重务实创新,不断增强发展的动力和活力。四是更加注重民生改善,努力使发展成果更多惠及全市人民。

“双十”工程惠及民生



载歌载舞

十大项目:

- 1.建成信钢300万吨铜综合技改工程; 2.建成羚锐公司年产5000万贴芬太尼新型透皮贴项目; 3.实施华英集团111333战略发展规划,建成誉冠200万生猪加工项目; 4.实施同合车轮二期工程,开工建设694航天标准件厂高端紧固件项目; 5.实施华仪风电建设项目; 6.建设一批陶瓷产业项目; 7.完善省定15个产业集聚区基础设施建设; 8.实施一批交通、能源项目; 9.开工建设出山店水库工程; 10.实施一批电厂建设项目。

十件实事:

- 1.解决全市农村改革发展综合试验区726个示范村饮水安全问题,三年内示范村群众全部用上自来水; 2.各县区全面开展农村养老养老保险试点工作,各管理区、开发区全面建成农村养老保险体系; 3.中心城区完成20条背街小巷综合治理,各县完成10条,各乡镇完成2条背街小巷综合治理任务; 4.完成全市所有已建成农村公路路肩培护任务; 5.实施羊山新区体育馆、游泳馆、射击馆、健身项目建设,完成市信访接待大厅建设任务; 6.实施中心城区“八路一桥”建设; 7.实施中心城区城中村和棚户区改造10万平方米; 8.完成中心城区10公里内河治理工程和10公里供水配套管网改造; 9.实施信阳职业技术学院新校区二期建设工程,启动全国农民工技能培训示范基地(信阳)建设; 10.建设浉河新八景。

文字统筹:张泽元 图片统筹:郝光



城区全貌